Пам'ятка «Чого не можна робити, спілкуючись із підлітком»
1.  Застосовувати насилля, крики і глузування.
2.  Застосовувати епітети, які б принижували його гідність.
3.  Ображатись і демонстративно не розмовляти з підлітком цілими днями.
4.  Ігнорувати його думки щодо власного здо​ров'я, планів на майбутнє, дозвілля,
     кишенько​вих грошей.                                                  
Шановні батьки! Закінчується наша розмова про виховання підлітка в сім'ї, про побудову гар​монійних взаємин між вами й дітьми. Саме час згадати мудрий вислів: лише у щасливих батьків виростають щасливі діти. Людину виховує життя, і від обставин багато що залежить. Але ще більше залежить від самої людини: певним чином вона сама себе створює. І завдання дорослих полягає в тому, щоб допомогти підлітку на цьому шляху.

У вихованні не можна нехтувати ніякими дрібницями. Дрібниць у виховній роботі просто не буває і не може бути. Часом батьки забувають своє дитинство і себе в отроцтві та юності, й то​му не розуміють власних дітей, природу їхніх учинків. А діти не розуміють батьків. Пам'ятай​те: вашим дітям-підліткам потрібна не стільки опіка, скільки дружня порада, розумне керівництв", ваша духовна підтримка. Однак духовну підтримку подавати важко: для цього самому слід бути —  «на висоті». Потрібно бути цікавим і необхідним для підлітка. Ваша допо​мога не повинна бути крикливою, а поради нав'язливими".
З моменту народження ваших дітей ви все жит​тя їх виховуєте, і вони виховують вас. Ви самі себе виховуєте під впливом своїх дітей, щоб зали​шатися потрібними їм завжди, навіть тоді, коли вони стануть дорослими, аби знайшли у вас ро​зуміння, розраду, мудрість, духовну близькість. Щасти вам і вашим дітям! 
