Педагогічний  досвіт викладача Аксентьєва Олександра Юрійович
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 В 1984 році закінчив Чернігівський педагогічний інститут

 ім. Т. Г.  Шевченка.  Свою педагогічну діяльність розпочав в 1986 році викладачем фізичної культури  в  Нікопольському центрі професійної освіти.   Стаж роботи 29 років.
      Виходячи з методичної концепції викладання фізичної культури, працюю над проблемою «Реалізація особистіно – орієнтованого підходу на уроках фізичного виховання».
Підвищення фахового рівня 
      Фізична культура – важливий елемент всебічного, гармонійного  розвитку людини. Це турбота про здоров’я і збереження  життя, як найвищої цінності. Фізична культура у навчальних закладах є не від’ємною частиною  формування загальної та професійної культури особистості, збереження та зміцнення здоров’я  організації та забезпечення здорового способу життя, підвищення рівня працездатності.
   Фізична культура не вичерпується вправами, спортом, гімнастикою, іграми та туризмом: вона включає громадську та особисту гігієну праці, побуту, використання  природних сил для загартування, правильний режим праці, відпочинку та харчування.

    Робота з фізичного виховання є  багатогранного і потребує вихованню  у учнів самостійності, ініціативи, організованості, активності та кмітливості.
Навчально – виховна робота з учнями
     Урок – основна форма фізичного виховання в ПТНЗ і обов’язковий для всіх учнів. Кожний урок становить єдиний процес, в якому виконання усіх завдань здійснюється у взаємному зв’язку. 

      Готуючись до проведення уроків, враховую і передбачаю фізичний стан учнів, здійснюю особистісно – орієнтований підхід до навчання учнів. На уроках вирішую три основні напрямки:  оздоровчий, тренувальний, освітній.  Намагаюсь проводити найбільше уроків на свіжому  повітрі, з метою загартування організму учнів.   

     Тренувальний напрям служить для підвищення  рівня рухової підготовленості. Освітній напрям дає змогу озброїти учнів знанням з історії фізичної культури, гігієни фізичних вправ, освоєння учнями методик рухових дії, тренування розвитку рухових здібностей. Для того, щоб знати, що потрібно  діяти, що їх  турбує, стан здоров’я, що вони чекають від занять фізкультурою, які мають спортивні захоплення, проводжу на початку навчального року  анкетування учнів (додаток 1), аналізуючи відповіді,  шукаю вирішення тих проблем, які виникають, намагаюся попередити їх. Окремих теоретичних уроків не проводжу, але  повідомлення теоретичних занять  планую на кожному уроці.

     Прагну, щоб кожний урок був логічним продовженням попереднього і водночас, підготовкою до наступного,змістовим, цікавим для учнів і таким, що спонукає їх до активної діяльності. 

     Цікавою для учнів є робота, що вимагає  постійного напруження. Легкі завдання не викликають інтересу. Подолання труднощів навчально – тренувальної діяльності умова виникнення інтересу до неї. Проте складність навчального матеріалу сприяє інтересу лише тоді, коли є умови для її подолання. Інакше інтерес швидко зникає.

    У практиці роботи з фізичної культури застосовую різні методи навчання:
         - словесні – пояснення, розповідь, розпорядження, команда,  підрахунок:

        -  наочні – показ вправи викладачем, показ схем, карток;

       -  практичні  - виконання вправ учнями;

      Серед методів навчання найдоступніший показ.  Показуючи вправу, майже завжди виконую її разом з учнями.  Крім особистого показу досить часто застосовую  на уроках картки з індивідуальним завданням.
     Під час проведення уроку намагаюсь поєднувати  словесні  методи навчання, наочного сприймання та практичні методи виконання вправ. Правильне поєднання цих  методів сприяє формуванню в учнів повнішого уявлення про рухову дію.
  На уроках використовую такі методи роботи з  учнями: фронтальний, позмінний, потоковий,  круговий.

Фронтальний метод полягає в тому, що  всі учні класу одержують одне завдання і вони виконують його одночасно під наглядом вчителя.

Позмінний метод    полягає в тому, що учнів поділяють на зміни, які по черзі виконують вправи. Наприклад, такий метод використовують при виконанні нормативу «згинання і розгинання рук  упорі лежачі», «вис на зігнутих рука», де потрібне чітке виконання вимог.
 Потоковий метод  забезпечує виконання вправ учнями по черзі один за одним, тобто потоково. Наприклад, опорні стрибки, стрибки у довжину з місця та розбігу, у висоту.

При   груповому методі  учнів об’єднують в групи за рівнем фізичної підготовленості. Кожна група самостійно займається окремою вправою, яка потребує досить багато часу для вивчення.  Роботою  кожного відділення керує командир, він же забезпечує допомогу, виконує страховку. Після виконання першого завдання відділення, по команді вчителя змінюють місце занять. Інколи використовують декілька варіантів групового методу організації учнів.
    При одному варіанті кожне відділення проходить на протязі уроку всі етапи занять. При другому – виконує одне – два завдання. На наступних уроках – інші. Груповий  метод частіше використовують при удосконаленні рухових дій і навиків. 

     При коловому методі   тренування учнів також поділяють на групи. Кількість їх залежить  від кількості місць занять, станцій.  Стараюсь складати такий комплекс вправ, який би забезпечив послідовне навантаження на всі групи м’язів.  Скільки в комплексі вправ, стільки ж і станцій. На кожній станції учнів виконують вправу або кілька вправ. При цьому використовую  роздатковий матеріал (картки) для того, щоб учні розуміли і правильно  виконували вправи. 
    Цей метод дає змогу підвищити моторику, щільність уроку, розвивати фізичні якості, самостійність учнів. Колове тренування  чергую іншими   видами  занять. 

   З  огляду на тривожний стан  здоров’я сучасних дітей систематично  під постійним контролем тримаю частоту пульсу, дихання учнів, вчу  їх роботи самостійно, а також слідкувати за власним самопочуттям, змінами у стані здоров’я. 

   Певний, що вчитель фізичної культури – це, насамперед, учитель здоров’я. 
Навчити учнів самостійно займатися фізичними вправами – одне з головних його завдань. Виконання вправ – важлива форма самостійної роботи учнів, характерною особливістю якої є відсутність безпосередньої допомого, контролю. У цьому плані не можна недооцінювати роль домашніх завдань. Досвід підтверджує,   що головне призначення домашніх завдань – зміцнення здоров’я вихованців, підвищення рівня їхнього фізичного розвитку і набуття ними багатого рухового досвіду, в тому числі, і спортивного.
    Спортивно – оздоровча діяльність стає основними компонентом валеологічної культури тоді, коли вона є способом і наслідком фізичного розвитку учня. Якщо підліток не займається жодним видом спорту, він може самостійно виконувати фізичні вправи вдома. Перед початком самостійних занять я даю учням рекомендації щодо дозування навантаження, правил безпеки тощо.

      Найважливішим своїм завданням вважаю виховання в учнів стійкого інтересу до занять фізичною культурою, спортом, зміцнення здоров’я кожної  дитини, формування необхідних рухових якостей, бажанням і уміння самостійно займатися фізичними вправами. Учні, які мають спеціальну підготовку самостійно проводять розминку. Для  цього поруч з традиційними використовую і нетрадиційні форми і методи навчання, а зокрема, впровадження елементів ритмічної гімнастики, ритмічних вправ, вправ для розвитку сили і гнучкості. Індивідуальний підхід – обов’язкова умова кожного заняття. Враховую фізичні можливості учнів, поєдную виконання загально розвиваючих вправ, вправ із гімнастичними палицями, зі скакалкою, обручами, біля гімнастичної стінки та лави.

   Відповідно до вимог нової програми з фізичного виховання до основних завдань, які слід неухильно виконувати, відношу розвиток фізичних якостей учнів, а саме: сили, витривалості, гнучкості, спритності, швидкості. Це можливо коли систематично:

· розвивати і підвищувати працездатність учнів;

· формувати правильну поставу;

· розвивати почуття ритму;

· підтримувати і підвищувати інтерес до занять фізкультурою.

 У сучасних умовах до особистісних та професійних якостей, умінь і здібностей викладача фізичного виховання, висуваються серйозні вимоги з огляду на зміну підготовки майбутнього фахівця у ПТНЗ. Суспільство, ринок праці та конкретний роботодавець  очікують від системи ПТНЗ універсального спеціаліста. А тому діяльність ПТНЗ  працівників, зокрема й фахівців з фізичної культури, має бути зорієнтовано не лише на фізичне вдосконалення  та збереження здоров’я об’єкта  майбутньої професійної діяльності, а формування в учнів професійно – прикладної фізичної підготовки.
    Не всі учні однаково успішно  оволодівають виробничими спеціальностями. Один швидше  опановує нове, у іншого взагалі нічого не виходить, хоч він і старається. Кожна людина має певні фізіологічні  особливості: одні функції розвинені  краще інші слабше. Звичайно, кожну функцію можна розвинути за допомогою тренувань. Тому професійно – прикладна спрямованість уроків фізичної культури необхідна для того, щоб удосконалювати певні здібності учнів, яки сприяли б швидкому й ефективному досягненню майстерності з обраної  професії. Для цього членами методичної комісії  був розроблений посібник з  професійно – прокладної  фізичної підготовки учнів ПТНЗ.

   Також складений збірник  розробок уроків з окремих  спеціальностей 

(кухарі, оператори комп’ютерного набору, верстатники, вальцювальники, слюсарі – ремонтники, машиністи мостових кранів), для формування спеціальних рухових умінь і навичок.
      Успіх занять певною мірою визначається вже у процесі підготовки до нього. В підготовчої частині розв’язується завдання, пов’язані із забезпеченням найкращих умов реалізації завдань уроку. Тому мною були розроблені методичні рекомендації  та  спортивні комплекси, які можна використовувати  на уроках у підготовчої частини.

    На мій погляд, мені вдається:

· реалізовувати особистісно -  орієнтований підхід у навчанні  фізичної культури. За якого кожен учень відчуває до себе увагу, має можливість до самореалізації, творчості;

· забезпечувати охоплення учнів регулярними фізкультурними заняттями під час і після уроків;

· виховувати в учнів позитивну мотивацію, інтерес до занять фізичними вправами, спортом;

· формувати у підлітків усвідомлену потребу у виконанні фізичних вправ, збереження та зміцненні здоров’я, практичному  застосуванні вмінь і навичок, отриманих на уроках;

· створювати атмосферу пошани до позашкільної діяльності учнів, робити фізичну культуру значущою для учнів різного віку;
· формування і удосконалення прикладних  рухових навичок і вмінь, що допомагають успішному оволодінню професією; 

· створювати передумови для вирішення багатьох завдань, що стоять перед педагогічним колективом у плані реалізації комплексної цільової програми розвитку фізичної  культури і спорту «Фізичне виховання -  здоров’я нації».

Удосконалення досвіду роботи
     Працюючи з учнями, роблю висновок. Що всі  форми роботи фізичного виховання мають кінцеву мету сформувати в учнів уміння  і навички самостійних  занять фізкультурою у повсякденному житті.

   По закінченню навчального закладу, учні повинні вміти самостійно підтримувати належний стан свого організму.  Особисто мені хотілося б відвідати якомога  більше уроків учителів, які мають передовий досвід роботи, ознайомитися з їхньою методикою та рекомендаціями викладання фізичної культури. 

Додаток 1

Тест
1. Що Вам подобається на уроках фізичної культури:

а) викладач цікаво проводить уроки

б) я самостійно займаюсь

в) мені не подобається фізична культура

2. Ви дотримуєтеся режиму дня:

 а) так  дотримуюсь

 б)  ні

 в) я частково дотримуюсь

3. Яким видом спорту Ви бажали займатися на уроках фізичної культури:

 а) ігровими

 б) легкою атлетикою

 в) всіма потроху

 4. Скільки раз на тиждень Ви займаєтесь спортом:

а) три

б) один

в) не займаюсь

5. Як ви розумієте активний відпочинок:

 а)  грати у спортивні ігри

 б) перехідний  туризм

 в)  просто зустрітися з друзями

6. Чи підтримують Вас батьки у  заняттях  фізичної культурою:

а) так

б) ні, частково

в) ми займаємось разом

7. Чи виконуєте Ви ранкову гімнастику:

 а) ні, не виконую

б) так

в) час від часу

8. Вам подобається приймати участь у змаганнях:

а) так

б) не приймаю

в) подобається спостерігати

9. Як що Вам запропонували прийняти участь у спортивно  - масовому заході, Ви:

а) відмовилися би

б) так, із задоволенням

в) прийшов би подивитися

10. Чи  цікавитися Ви Олімпійськими іграми:

а) так

б) ні, мені не цікаво

в)  а, що такі проводять

11. Часто Ви хворієте:

а) так

б) ні не часто, але хворію

в) раз на рік

12. Що Ви робити, щоб підтримувати імунітет:

а) займаюсь загартуванням

б) ні чого не роблю

в) займаюсь фізичною культурою

13. Для чого Ви займаєтесь фізичною культурою

а) щоб бути здоровим

б) мати гарну фігуру

в) щоб бути сильним, спритним.

14. Чи читаєте Ви спортивну літературу:

а) так

в) ні

г) там нічого цікавого

15. Як що Ви були викладачем, як Ви проводили урок:

а) придумав цікаві конкурси, естафети

б) запропонував яку – не будь спортивну гру

в) нехай самі займаються 

16. Чи змогли Ви скласти свій індивідуальний комплекс вправ:

а) так

б) можливо з допомогою

в) ні, мені він не потрібен

