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Майстер не вчить – майстер створює ситуацію.

Те що я чую, я забуваю.

Те, що я бачу, я пам’ятаю.

Те, що я роблю, я розумію.

Конфуцій 

Теорія – це знання

Знання поєднанні з практикою – це досвід.

Східний вислів (мудрість)

При викладанні спецдисциплін, як і в загальноосвітній школі основною одиницею занять є урок. На протязі багатьох років медпрацівники всіх навчальних закладів і зокрема професійно-технічної освіти вели пошуки по вдосконаленню уроку, пов’язували їх з різними формами організації навчальної діяльності учнів.
У сучасній дидактиці  виділяють чотири таких форми:

· Парна (взаємодія учня з учнем чи вчителя з учнем);

· Групова (вчитель одночасно навчає всю групу);

· Кооперативна (колективна) (всі учні активні і навчають один одного);

· Індивідуальна (самостійна) робота учня.
Кожна з цих форм має свої особливості, які необхідно врахувати, підбираючи ті чи інші способи організації засвоєння учнями знань (методи, технології).

Сучасні підходи до типології та структури уроків
Жоден з уроків, навіть проведених одним і тим самим учителем з використанням однакових технологій, методів, прийомів та засо​бів навчання, не буде повністю відтворювати будь-який інший. Проте говорити про уроки, а тим більше про уроки інноваційні, не​можливо, не поділивши їх на групи за якимись ознаками.

У сучасній дидактиці існує кілька підходів до класифікації уроків: за дидактичною метою, за метою організації пізнавальної діяльності, за основними етапами навчального процесу, за мето​дами навчання, за способами організації навчальної діяльності учнів.

Дидактична мета є найважливішою складовою, пусковим моментом процесу навчання, тому класифікація за цією озна​кою найбільш близька до реального уроку. У цій класифікації розрізняють:

· уроки вивчення нового навчального матеріалу;

· уроки формування і вдосконалення вмінь та навичок;

· уроки закріплення та застосування знань, вмінь та навичок;

· уроки узагальнення та систематизації знань;

· уроки контролю і корекції знань, умінь та навичок;

· комбіновані уроки.

Питання вибору типу і, відповідно, структури уроку (його складових елементів, кроків, які треба здійснити для досягнен​ня дидактичної мети) потребує ретельного обмірковування і врахування таких умов: змісту навчального матеріалу, віку уч​нів, місця конкретного уроку в системі уроків з певної теми, ди​дактичних можливостей і функцій різних методів та навчаль​них технологій. Тобто спочатку вчитель визначає, що планує зробити, а потім — як і якими засобами.

Коротко зупинимося на характеристиці кожного типу уроків. 
Уроки вивчення нового навчального матеріалу. Метою цього типу уроків є оволодіння учнями новим матеріалом та новими способами діяльності. Найбільш ефективно процес засвоєння нових понять, умінь і навичок здійснюється учнями під час ак​тивної діяльності, зумовленої застосуванням учителем різнома​нітних методів, засобів навчання та технологій.

Уроки формування і вдосконалення вмінь та навичок. На уроках цього типу вирішуються такі дидактичні завдання:

а) повторення і закріплення засвоєних раніше знань із засто​сування вже сформованих умінь та навичок;
б) формування нових умінь та навичок;

в) контроль за вивченням нового навчального матеріалу і вдосконаленням знань, умінь та навичок.

Уроки закріплення та застосування знань, умінь та нави​чок передбачають наявність в учнів певної кількості попередньо засвоєних знань, умінь та навичок, які шляхом послідовного розв'язання учнями навчальних завдань ведуть до досягнення дидактичної мети.

Уроки узагальнення та систематизації знань. Уроки цього типу спрямовані на вирішення двох основних дидактичних завдань:

а) перевірку і встановлення рівня оволодіння учнями ос​новами теоретичних знань і способами пізнавальної діяльності;

б) повторення, корекцію і більш глибоке осмислення нав​чального матеріалу.

Уроки контролю та корекції знань, умінь і навичок. Уроки цього типу призначені для:

а) контролю за рівнем засвоєння учнями теоретичного ма​теріалу, сформованістю вмінь та навичок;

б) корекції засвоєних учнями знань, умінь та навичок.

Структура уроку, тобто послідовність його частин і елемен​тів, залежить передусім від мети та змісту уроку і не може буду​ватись стихійно. Проте не може бути й універсальних схем, придатних для всіх випадків організації навчання.
Ще за часів радянської школи (профтехосвіти) було виділено три основні моделі навчання. 

1. Пасивна модель навчання

Учень виступає в ролі «об'єкта» навчання, повинен засвоїти й відтворити матеріал, переданий йому вчителем, текстом під​ручника тощо — джерелом правильних знань. До відповідних методів навчання належать методи, за яких учні лише слуха​ють і дивляться (лекція-монолог, читання, пояснення, демонстрація й відтворювальне опитування учнів). Учні, як правило, не спілкуються між собою і не виконують якихось творчих завдань.

2. Активна модель навчання

Такий тип навчання передбачає застосування методів, які стимулюють пізнавальну активність і самостійність учнів. Учень виступає «суб'єктом» навчання, виконує творчі завдан​ня, вступає в діалог з учителем. Основні.методи: самостійна ро​бота, проблемні та творчі завдання (часто домашні), запитання від учня до вчителя і навпаки, Що розвивають творче мислення.

3. Інтерактивна модель навчання

Слово «інтерактив» прийшло до нас з англійської від слова «іпіегасі», де «іпйег» —- взаємний і «асі» — діяти. Таким чином, інтерактивний — здатний до взаємодії, діалогу. Інтерактивне навчання — це спеціальна форма організації пізнавальної ді​яльності, яка має конкретну, передбачувану мету — створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність.

Суть інтерактивного навчання у тому, що навчальний про​цес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх уч​нів. Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), де і учень і вчитель є рівноправними, рів​нозначними суб'єктами навчання, розуміють, що вони роблять, рефлексують з приводу того, що вони знають, вміють і здій​снюють. Організація інтерактивного навчання передбачає мо​делювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу обставин та від​повідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співробіт​ництва, взаємодії, дає змогу педагогу стати справжнім лідером цитячого колективу.

Інтерактивна взаємодія виключає як домінування одного учасника навчального процесу над іншими, так і однієї думки над іншою. Під час інтерактивного навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані рішення.
Розробку елементів інтерактивного навчання, ми можемо знайти в працях В. Сухомлинського, творчості вчителів-новаторів 70-80-х років               (Ш. Амонашвілі, В. Шаталова, Є. Ільїна, С. Лисенкової та інших).

Наприкінці ХХ ст. інтерактивні технології набули поширення в теорії та практиці при викладанні різноманітних предметів в Західній Європі та США. Там у 80-х роках були проведені дослідження і були здобуті такі висновки, які показали, що інтерактивне навчання дозволяє різко збільшити процент засвоєння матеріалу, оскільки впливає не лише на свідомість учня, а й на його почуття, волю (дії, практику).
Результати цих досліджень отримали назву «Піраміда навчання». З піраміди видно, що найменших результатів можна досягти за умов пасивного навчання (лекція – 5%; читання – 10%); а найбільших – за умов інтерактивного (дискусійні групи – 50%; практика через дію – 75%); навчання інших чи негайне застосування – 90%.

Ці дані цілком підтверджуються дослідженнями сучасних психологів. За їхніми оцінками, учень старших класів (учень ПТУ) може, читаючи очима, запам’ятати 10%  інформації, слухаючи – 26%, розглядаючи – 30%, слухаючи і розглядаючи – 50%, обговорюючи – 70%, особистий досвід – 80%, спільна діяльність з обговоренням – 90%, навчання інших – 95%.

Чим зумовлені такі результати? Давайте пригадаємо, як працює наш мозок.

Робота нашого мозку відрізняється від роботи відеомагнітофона. Інформація, яка поступає до нього, не просто записується, а й аналізується, обробляється.

Отже, мозок не тільки отримує інформацію а й обробляє її. Щоб ефективно обробити інформацію, необхідно задіяти як зовнішні, так і внутрішні чинники. Коли ми обговорюємо про​блеми з іншими, ставимо запитання, що їх стосуються, наш мо​зок працює набагато краще. В літературі описано результати дослідження, коли викладач, пояснюючи матеріал короткими частинами, блоками, пропонував учням обговорити між собою кожну таку частину, а потім продовжував пояснення. В резуль​таті такого навчання засвоєння матеріалу було вдвічі ефективнішим, ніж при монологічному поясненні.

Ще краще, якщо ми можемо щось «зробити» з інформацією, щоб отримати зворотний зв'язок, чи добре ми її зрозуміли. На​приклад з цією метою можна: викласти інформацію своїми сло​вами; навести свої приклади; показати певні подібні прояви, подібні ознаки в інших явищах і процесах; знайти зв'язок з іншими процесами або явищами, вже відомими раніше; передба​чити деякі наслідки; знайти протилежності.

Наш мозок схожий на комп'ютер, а ми — його користувачі. Щоб комп'ютер працював, його потрібно ввімкнути. Так само потрібно «ввімкнути» і мозок учня. Коли навчання пасивне, мо​зок не вмикається. Комп'ютер потребує правильного програмно​го забезпечення, щоб інтерпретувати дані, введені в його пам'ять. Наш мозок повинен пов'язати те, що нам викладають, з тим, що ми вже знаємо і як ми думаємо. Коли навчання пасивне, він не простежує ці зв'язки і не забезпечує повноцінне засвоєння.

Нарешті, комп'ютер не може зберегти інформацію, якщо вона не оброблена і не «закріплена» за допомогою спеціальної команди. Так само наш мозок повинен перевірити інформацію, узагальнити її, пояснити її комусь для того, щоб зберегти її в банку пам'яті. Коли навчання пасивне, мозок не зберігає те, що було представлено.

Ще однією з причин незадовільного засвоєння учнями почу​того на уроці є темп, із яким учитель говорить, і ступінь спри​йняття дітьми його мовлення.
При читанні лекцій виникають кілька проблем: увага учнів падає з кожною хвилиною; ця форма навчання подобається учням, у яких розвинена в основному слухова пам'ять; рівень засвоєння фактичного матеріалу низький.

Якщо ж до роботи залучається слухова й зорова пам'ять, є більше шансів задовольнити потреби різних учнів, чий спосіб сприйняття матеріалу може суттєво відрізняється.

Однак використання лише здорової та слухової пам’яті недостатнє.

Епіграфом до своєї доповіді я взяла вислів великого китайського педагога Конфуція, який понад 2400 років тому сказав: «Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу, я пам’ятаю. Те, що я роблю, я розумію». Ці три прості твердження обґрунтовують необхідність використання активних методів навчання. І якщо дещо змінити слова великого філософа, можна визначити формулу інтерактивного навчання:

Те, що я чую, я забуваю.

Те, що я бачу й чую, я трохи пам 'ятаю.

Те, що я чую, бачу й обговорюю, я починаю розуміти. 
Коли я чую, бачу, обговорюю йроблю, я набуваю знань і навичок.

Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром.

Набагато важливіше навчити, ніж просто розповісти. Хоча останній метод простіший, доступніший і, безумовно, швид​ший. Ви можете швидко повідомити учням те, що вони повинні знати, і вони забудуть це ще швидше.

Процес навчання не автоматичне вкладання навчального матеріалу в голову учня. Він потребує напруженої розумової робо​ти учня і його власної активної участі в цьому процесі. Пояснен​ня й демонстрація, самі по собі, ніколи не дадуть справжніх, стійких знань. Цього можна досягти тільки за допомогою ак​тивного (інтерактивного) навчання.

Для того щоб подолати складності застосування окремих ін​терактивних технологій і перетворити їхні слабкі сторони в сильні, треба пам'ятати:

· Інтерактивна взаємодія потребує певної зміни всього життя групи, а також значної кількості часу для підготування як учням, так викладачеві. Можна для початку створити план поступового впровадження інтерактивного навчання. Краще старанно підготувати кілька інтерактив​них занять у навчальному році, ніж часто проводити наспіх підготовлені «ігри».

· Можна провести з учнями особливе «організаційне заняття» і створити разом із ними «правила роботи в групі». Налаш​тувати учнів на старанну підготовку до інтерактивних занять. Використовувати спочатку прості інтерактивні технології — робота в парах, малих групах, мозковий штурм тощо. Коли у вас і в учнів з'явиться досвід подібної роботи, такі заняття будуть проходити набагато легше, а підготовка не потребу​ватиме багато часу.

· Використання інтерактивного навчання не самоціль. Це лише засіб для досягнення тієї атмосфери в групі, яка най​краще сприяє співробітництву, порозумінню і доброзич​ливості, надає можливості дійсно реалізувати особистіс-но-орієнтоване навчання. 
Структура і методика інтерактивного уроку

Особливістю інтерактивного навчання є підготовка молодої людини до життя і громадянської активності в громадянському суспільстві і демократичній правовій державі на заняттях з будь-якого предмета шкільної програми. Це вимагає активіза​ції навчальних, можливостей учня замість переказування абст​рактної, «готової» інформації, відірваної від їхнього життя і суспільного досвіду. Уроки також повинні надати учням основ​ні пізнавальні та громадянські вміння, а також навики і зразки поведінки.

Уроки мають захоплювати учнів, пробуджувати у них інте​рес та мотивацію, навчати самостійному мисленню та діям. Ефективність і сила впливу на емоції і свідомість учнів у вели​кій мірі залежать від умінь і стилю роботи конкретного вчителя.

Застосування інтерактивних технологій висуває певні вимо​ги до структури уроків, які були реалізовані при викладенні її орієнтовного варіанта в цьому посібнику. Як правило, струк​тура таких занять складається з п'яти елементів:

а) мотивація;

б) оголошення, представлення теми та очікуваних навчаль​них результатів;

в) надання необхідної інформації;

г) інтерактивна вправа — центральна частина заняття;

д) підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку.

Для забезпечення швидкого та ефективного включення уч​нів в інтерактивну діяльність бажано давати їм пам'ятки, які містять опис алгоритму діяльності (послідовний перелік дій, які вони мають здійснювати у тій чи іншій навчальній ситуа​ції). Такі пам'ятки можна запропонувати у вигляді роздатково-го матеріалу, плакатів або будь-якої наочності, використовува​ної за допомогою технічних засобів навчання. Вони мають надаватись учням за потребою доти, доки порядок діяльності не стане для них звичним.

Як працювати в малих групах

Робота в малих групах дасть змогу учням набути навичок спіл​кування та співпраці.
Після того як вчитель об'єднав учнів у малі групи і вони отримали завдання, кожна група за короткий час (3-5 хв) повинна викона​ти це завдання та представити результати роботи своєї групи .

Пропонуємо правила роботи в малих групах, які допомо​жуть учням організувати свою роботу.

1. Швидко розподіліть ролі в групі. Визначтесь, хто буде головуючим, посередником, секретарем, доповідачем. Нама​гайтесь виконувати різні ролі.

Головуючий (спікер):

· зачитує завдання групи;

· організовує порядок виконання;

· пропонує учасникам групи висловитись по черзі;

· заохочує групу до роботи;

· підбиває підсумки роботи;

· за згодою групи визначає доповідача. 
Секретар:

· веде коротко і розбірливо записи результатів роботи своєї групи;

· як член групи має бути готовим висловити думку групи при підбитті підсумків або допомогти доповідачеві.

Посередник:

· стежить за часом;

· заохочує групу до роботи. 
Доповідач:

· чітко висловлює думку, до якої дійшла група;

· доповідає про результати роботи групи.
Саме така технологія інтерактивного навчання використання у викладанні теми «Загальні відомості і класифікація кольорових металів» з предмета «Матеріалознавство», яка представлена на ваш розсуд. 

Також на цьому уроці було дуже доречним застосування такої технології групового обговорення теми як «Мікрофон».

Як організувати роботу

1. Поставте запитання класу.

2. Запропонуйте класу якийсь предмет (ручку, олівець тощо), який виконуватиме роль уявно​го мікрофона. Учні передавати​муть його один одному, по черзі беручи слово.

3. Надавайте  слово тільки тому, хто отримує  «уявний» мікрофон.

4. Запропонуйте учням говорити лаконічно й швидко (не більше ніж 0,5-1 хвилину).

5. Не коментуйте і не оцінюйте подані відповіді.
Під час вивчення таких тем з спец технології прокатного виробництва як:

1) «Виготовлення прокатного інструмента. Вимоги до матеріалу, з якого виготовляється робочий інструмент»;

2) «Основні положення калібрування прокатного інструменту»;

3) «Добір оправок і калібрів на заданий розмір труби»;

4) «Можливі порушення процесу прокатки на станах ХПТ. Методи їх усунення».

Можна використати таку технологію як «Мозковий штурм».

Мозковий штурм
Відома інтерактивна техно​логія колективного обговорен​ня, що широко використовуєть​ся для вироблення кількох вирішень конкретної проблеми. Мозковий штурм спонукає уч​нів проявляти уяву та твор​чість, дає можливість їм вільно висловлювати свої думки.

Мета «мозкового штурму» чи «мозкової атаки» в тому, щоб зібрати якомога більше ідей щодо проблеми від усіх учнів протягом обмеженого періоду часу.
Як організувати роботу

Після презентації проблеми та чіткого формулювання про блемного питання (його краще записати на дошці) запропонуй те всім висловити ідеї, коментарі, навести фрази чи слова пов'язані з цією проблемою.

Запишіть усі пропозиції на дошці чи на великому аркуші па перу в порядку їх виголошення без зауважень, коментарів чї запитань.

Зверніть увагу на такі моменти.

1. Під час «висування ідей» не пропускайте жодної Якщо ви будете судити про ідеї й оцінювати їх під час вислов лювання, учні зосередять більше уваги на відстоюванні своЬ ідей, ніж на спробах запропонувати нові і більш досконалі.

2. Необхідно заохочувати всіх до висування якомога біль шої кількості ідей. Варто підтримувати й фіксувати навіть фан тастичні ідеї. (Якщо під час мозкового штурму не вдасться одер жати багато ідей, це може пояснюватися тим, що учасникі піддають свої ідеї цензурі — двічі подумають, перед тим яі висловлять).

3. Кількість ідей заохочується. В остаточному підсумку кількість породжує якість. В умовах висування великої кілько сті ідей учасники штурму мають можливість пофантазувати.

4. Спонукайте всіх учнів розвивати або змінювати ідеї інших. Об'єднання або зміна висунутих раніше ідей часто веде до висунення нових, шо перевершують первинні.
До інтерактивної технології, передбачає одночасну спільну (фронтальну) роботу всієї групи відноситься метод «Навчаючи - учусь» (або «Кожен учить кожного», або «Броунівський рух»).

Навчаючи – учусь («Кожен учить кожного», «Броунівський рух»)
Метод «Навчаючи — учусь» використовується при вивченні блоку інформації або при уза​гальненні та повторенні вивчено​го. Він дає можливість учням узяти участь у передачі своїх знань однокласникам. Викори​стання цього методу дає загальну картину понять і фактів, що їх необхідно вивчити на уроці, а та​кож викликає певні запитання та підвищує інтерес до навчання.
Як організувати роботу
· Підготуйте картки з фактами, що стосуються теми уроку, по одній на кожного учня.

· Роздайте по одній картці кожному.

· Протягом кількох хвилин учні читають інформацію на карт​ці. Перевірте, чи розуміють вони прочитане.

· Запропонуйте їм ходити по класу і знайомити зі своєю інфор​мацією інших однокласників.

· Учень може одночасно говорити тільки з однією особою. Зав​
дання полягає в тому, щоб поділитися своїм фактом і самому
отримати інформацію від іншого учня. Протягом відведено​го часу треба забезпечити спілкування кожного учня з мак​симальною кількістю інших для отримання якомога повної інформації.

· Після того як учні завершать цю вправу, запропонуйте їм розповісти, відтворити отриману інформацію. Проаналізуй​те та узагальніть отримані ними знання. Відповіді можуть записуватись на дошці.
За такою схемою можна провести заняття спец технології на такі теми, які самі по собі ставлять перед учнем проблему, яку треба вирішувати, але позитивний результат в роботі учень отримає тільки тоді, коли порадиться з товаришами (колегами по роботі, членами бригади тощо). До таких тем відносяться:

1) «Види браку труб. Причини його виникання і методи усунення дефектів труб»;

2) «Можливі порушення процесу прокатки на станах ХПТ. Методи їх усунення», а також доречним буде вивчення такої теми як «Устаткування прокатного стана. Головна лінія прокатного стана».

Останнім часом в організації навчального процесу стало популярним використання ігрової моделі навчання, а саме технології ситуативного моделювання.
Учасники навчального процесу, за ігровою моделлю, перебувають в інших умовах, ніж у традиційному навчанні. Уч​ням надається максимальна свобода інтелектуальної діяльно​сті, яка обмежується лише визначеними правилами гри. Учні самі обирають власну роль у грі, висуваючи припущення про ймовірний розвиток подій, створюють проблемну ситуацію, шукають шляхи її розв'язання, беручи на себе відповідальність за обране рішення. Вчитель в ігровій моделі виступає як: інст​руктор (ознайомлення з правилами гри, консультації під час її проведення), суддя-рефері (коректування і поради з розподілу ролей), тренер (підказки учням для прискорення проведенні; гри), головуючий, ведучий (організатор обговорення).

Як правило, ігрова модель навчання реалізується за чотирі етапи: 1) орієнтація (введення учнів у тему, ознайомлення і правилами гри, загальний огляд її перебігу); 2) підготовка де проведення гри (викладення сценарію гри, визначення ігрових завдань, ролей, орієнтовних шляхів розв'язання проблеми); 3) основна частина — проведення гри; 4) обговорення.

Арсенал інтерактивних ігор досить великий, але найбільш поширеними з них є моделюючі. Кожна така гра відбувається за схемою. Учні «вводяться» в ситуацію, на основі якої вони отри​мують ігрове завдання. Для його виконання учні поділяються на групи й обирають відповідні ролі. Починаючи висувати припу​щення щодо розв'язання проблеми (1-й крок), вони стикаються з тим, що їм не вистачає інформації. Тоді отримують її від учителя або вчитель сам корегує діяльність учнів новим блоком інформа​ції. В іграх, побудованих на використанні учнями вже відомого матеріалу, джерелом інформації є судження, висловлені попе​редніми учасниками гри. В отримання нової інформації та її ана​лізу під кутом зору ігрового завдання починається наступний етап гри (2-й крок), далі гра розгортається за невизначеним сце​нарієм, що реалізує кілька етапів взаємодій між учнями, які «грають ролі» (3-й крок). Нарешті після завершення сценарію потрібне серйозне обговорення, рефлексія того, що відбулося, ус​відомлення учнями отриманого досвіду на теоретичному рівні (4-й крок).

Спрощене судове слухання
Поширеною технологією імітаційної (симуляційної) гри є спрощені судові слухання.

Технологія спрощеного судового слухання (суд ргозе — «власний суд») дає можливість учням розіграти судовий процес з конкретної справи з мінімальною кількістю учасників. Це процес за участю трьох осіб: судді, що буде слухати обидві сто​рони і приймати остаточне рішення, обвинувачуваного й обви​нувача або їхніх представників.

Мета: технологія спрощеного суду дає можливість учням от​римати спрощене уявлення про процедуру прийняття судового рішення, взяти участь у вправі, пов'язаній з аналізом, критич​ним мисленням, прийняттям рішень.

Як організувати роботу

1. Оберіть ситуацію (судову справу, випадок, дилему) для вивчення. Перевірте, чи відповідає вона очікуваним результа​там та темі уроку.

2. Підготуйте додаткову інформацію (статистику, думки ав​торитетів, закони тощо) або продумайте посилання на неї. Якщо необхідно, інформація може бути подана на дошці, в пап​ках, книжках тощо.

3. Продумайте самі можливі варіанти розв'язання ситуації.

4. Підготуйте план проведення судового слухання (його рег​ламент запишіть на дошці).

5. Проведіть аналіз ситуації за наведеною вище схемою.

6. Познайомте клас з процедурою слухання.

7. Поділіть клас на три однакові групи: судді, обвинувачі й обвинувачувані.

а) Суддів необхідно проінструктувати про процедуру судо​чинства і дати їм час для підготовки питань, б) Обвинувачам не​обхідно надати час для підготовки до вступної промови і викла​ду аргументів, в) Обвинувачуваним необхідно надати час для підготовки до вступної заяви і захисту.

· Запропонуйте суддям сісти в різних кутках класу. Дайте їм таблички «суддя» або картки з іменами, а) Запропонуйте, щоб до кожного судді приєднався один обвинувачуваний та один обвинувач. Повідомте суддям, що коли поруч із ними будуть обидва гравці, вони можуть починати «суд».

· Проведіть суд від свого імені, використовуючи такий поря​док:

а) Вступні заяви учасників у відповідному судовому поряд​ку. Ці заяви
повинні бути обмежені визначеними часовими рамками, б) Обвинувачуваний викладає суть захисту, і його опитує суддя, в) Обвинувач викладає аргументацію, і його опи​тує суддя, г) Суддя виносить рішення і повідомляє його після того, як весь клас знову об’єднається.
За такою схемою дуже цікавим і корисним буде заняття на тему «Основні обов’язки вальцювальника стана ХПТ. Рівень його кваліфікації». Адже сама по собі  ця тема – не що інше, як ознайомлення майбутніх вальцювальників з їх посадовими обов’язками. І як правило акценти розставляються над тими пунктами, що повинен знати і вміти вальцювальник.

Інтерактивна технологія надає можливість змоделювати ситуацію і проаналізувати її наслідки, коли вальцювальник не виконує, або порушує той чи інший пункт (закон), а суд виніс свій вердикт. Крім посадових обов’язків можна винести на розгляд суду такі питання, як порушення правил охорони праці на виробництві.

Однією із найважливіших тем при вивчені курсу спецтехнології трубного виробництва являється тема «Особливості технологічного процесу виробництва труб (вуглецевих, нержавіючих, із титанових сплавів тощо)». І для того, щоб добре засвоїти і закріпити одержані знання, учневі слід поєднати їх з практикою, тоді він набуде досвід. З цією метою слід використовувати ситуативне моделювання уроку. Наприклад «Симуляції або імітаційні ігри».

Симуляції або імітаційні ігри
Імітаціями (імітаційними іграми) називають процедури з виконанням певних простих ві​домих дій, які відтворюють, імі​тують будь-які явища навко​лишньої дійсності. Учасники імітації реагують на конкретну ситуацію в рамках заданої про​грами, чітко виконуючи інст​рукцію, наприклад проводячи дослід. Як правило, вчитель на​дає під час імітації чіткі поопе​раційні   інструкції.   Учні   можуть виконувати дії індивідуально або в групах. На закінчення певного виду діяльності всі учні отримують подібний результат, але він може розрізнятись залежно від індивідуальних особли​востей учня, складу групи, використаних ресурсів тощо. Дуже важливою процедурою імітації є обговорення отриманих ре​зультатів діяльності та усвідомлення учнями причинно-наслід-кових зв'язків, які можна простежити, аналізуючи результати імітації у різних її учасників.

Імітаційні ігри розвивають уяву та навички критичного мис​лення, сприяють застосуванню на практиці вміння вирішувати проблеми.
Симуляції – це створені вчителем ситуації, під час якої учні копіюють у спрощеному вигляді процедури, пов’язані з конкретною діяльністю. Це своєрідні рольові ігри з використанням чітко визначених і відомих ролей та дій, які повинні здійснити виконавці.

Готуючи учнів до симуляції, викладач має не тільки розподілити ролі, а й з’ясувати з кожним виконавцем послідовність його дій. Регламент всієї симуляції будується за чітким сценарієм, який збігається з проведенням такої процедури в реальному житті (наприклад технологічний процес виробництва труб).

Отже, симуляції є «мініатюрною» версією реальності. Ці технологія наближена до рольової гри, але істотно відрізняєте ся від неї, бо її метою є не представлення поведінки конкретній особистостей, а ілюстрування певних явищ і механізмів: проце дури прийняття рішень,

Як організувати роботу

1. Слід пам'ятати, що в симуляції йдеться не про демонст рування акторських здібностей, а про вміле і в міру можливості безособове відтворення вибраного процесу.

2. Необхідно пропонувати для проведення ситуативного моделювання теми, що спрощують дійсність.

3. Виберіть тему для симуляції та основне питання, яке будуть вирішувати учні.

4. Сплануйте сценарій симуляції, продумайте розподіл ролей, участь у грі всього класу.

5. Надайте учням достатньо інформації, чіткі інструкції, щоб вони могли переконливо виконувати свої ролі і, одночасно, вчитися.

6. Перед симуляцією зробіть короткий вступ.

7. Заздалегідь продумайте запитання для підбиття під​сумків.
На такому уроці можна поєднати і набуті знання та навички з інтегрованих професій слюсаря-ремонтника та стропальника. Об’єднавшись в бригади, учні можуть на уроці відтворити фрагмент звичайного робочого дня на виробництві, починаючи з заводу  заготовки на склад заготівельної дільниці і закінчуючи відгрузкою на збут, включаючи аварійні ситуації на стані (вихід з ладу обладнання, ремонт і налагодження стану тощо). А при моделюванні технологічного процесу можна конкретно вказати стан, марку сталі, розмір заданої труби тощо.

Такі симуляції дозволяють викладачеві і майстру в/н стежити за учнем і побачити на скільки учень глибоко вжився в поставлену проблему, наскільки зрозумів її із середини.

Нам викладачам спецдисциплін, дуже важливо, щоб учні працювали як самостійно, так і навчальними групами – ланками або бригадами. Адже учні нашої професії на справжньому виробництві будуть працювати за колективною формою організації праці – в виробничих бригадах, тому вже сьогодні на уроках спецдисциплін треба використовувати інноваційні форми роботи, моделювати ситуації, які близькі до виробничих. Це дає не тільки початкові професійна навички і уміння, але  виховує відповідальність перед колективом, привчає до самодисципліни, надає відчуття товариської підтримки, взаємовиручки, почуття колективізму: «Один за всіх – всі за одного!». Тільки за таких умов ми виховуємо справжнього робітника – вальцювальника.
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