ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА МОЛОДІЖНОГО ГОТЕЛЮ
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Молодіжний готель Нікопольського центру професійної освіти знаходиться за адресою: вул.Херсонська 298-а. Це чотирьохповерховий цегляний будинок з усіма комунальними зручностями: централізованим тепло-, електропостачанням, а також водопостачанням та водовідведенням. Молодіжний готель розрахований на 75 місць. На даний час в ньому проживає 75 учнів.
Кімнати, призначені для проживання, теплі, просторі та світлі площею 18,6м2 та 13,0м2. Учні проживають на четвертому поверсі. Всі вони забезпечені м’яким та твердим інвентарем згідно типових норм.
На  поверсі передбачені кімната для відпочинку, кімната для самопідготовки, побутові кімнати, кімната для приготування їжі, санітарно- гігієнічні приміщення, а також кімната гурткової роботи, обладнані кімнати вихователя та коменданта.
На першому поверсі молодіжного готелю розміщений інформаційний центр з читальним залом, бібліотечний фонд якого складає 81204 одиниці; кабінет помічника директора з господарської роботи, приміщення для роботи профспілкової організації та ради молодіжного готелю, медичний пункт з ізолятором (2 окремі кімнати), а також приймальна комісія.
ОРГАНІЗАЦІЯ ПОБУТУ ТА ДОЗВІЛЛЯ УЧНІВ
Проживання учнів у молодіжному готелю перш за все потребує забезпечення в ньому всіх необхідних побутових зручностей. Обов’язковою умовою створення здорового побуту є порядок, чистота та естетичне оформлення приміщення молодіжного готелю.
Для створення затишку коридори поверхів та сходові клітки прикрашені декоративними та живими квітами, а художньо оформлена наглядність сприяє розвитку естетичних смаків учнів.
В молодіжному готелі передбачено різні форми самообслуговування: чергування і прибирання приміщень, ремонт меблів, текучий ремонт кімнат, благоустрій території. Щотижнево по четвергах проводяться санітарні дні. Для підтримування чистоти і порядку організовано на поверхах чергування учнів згідно складеного вихователем графіка. Чергування є одною з форм самообслуговування і входить в єдину систему самоврядування в гуртожитку. Головна мета чергування це залучення учнів до створення умов необхідних для навчально-виховного процесуг контролю за дотриманням всіма учнями розпорядку, належних санітарно-побутових умов.
Вихователь постійно працює над розвитком в учнів культури поведінки, привчає їх до самостійності, особливу увагу звертає на дотримання кожним із них елементарних норм особистої гігієни. Старости кімнат складають графік чергування і слідкують за його виконанням. Санітарно-побутова комісія в складі 3-х учнів разом з вихователем щодеіпю перевіряє кімнати, виставляє оцінки у заведених на поверхах екранах чистоти, в кінці місяця визначає кращі та гірші кімнати за санітарним станом та естетичним оформленням.
В училищі оголошено конкурс на кращу кімнату гуртожитку. Згідно положення про конкурс раз у два місяці комісія огляду-конкурсу розглядає 
подані радою гуртожитку пропозиції та матеріали, визначає переможців і на загально училищній лінійці нагороджує їх.
При визначенні переможців конкурсу враховується естетичне оформлення кімнат, самопідготовка та результати успішності учнів, зайнятість гуртковою роботою, збереження державного майна, дотримання розпорядку, економне використання електроенергії, поведінка учнів.
Важливою умовою виховання в умовах гуртожитку є організація дозвілля учнів з метою їх духовного розвитку, розвитку культури і творчої ініціативи.
Значну роль в цьому напрямку відіграє інформаційний центр. З 10.00 год. по 20.00 год. інформаційний центр і читальний зал постійно відкриті. Учні мають можливість попрацювати з технічною, художньою і довідковою літературою, .почитати пресу, ознайомитися з новинками пауки і техніки, отримати консультацію бібліотекаря.
В позаурочний час учні мають можливість займатись у гуртках та спортивних секціях.
   ФУНКЦІЇ І РОБОТА РАДИ МОЛОДІЖНОГО ГОТЕЛЮ
Необхідною передумовою успішної організації виховного процесу в гуртожитку є широке залучення учнів до органів самоврядування.
Головним органом учнівського самоврядування, через який здійснюється керівництво виховною роботою, є рада молодіжного готелю, яка вибрана на загальних зборах учнів, що проживають у гуртожитку. Рада гуртожитку служить для залучення максимальної кількості учнів до організації самопідготовки, культурно-масової, спортивної роботи, для покращення побутових умов.
Актив гуртожитку, в тому числі і староста обираються в перші місяці навчального року (вересень-жовтень). Щоб актив працював продуктивно, вихователь спочатку вивчає особові справи учнів, придивляється до їхньої поведінки, а потім вносить свої пропозиції щодо його складу. В раду гуртожитку рекомендуються учні згідно їх ділових і моральних якостей.
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