ЗВІТ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ
директора  державного професійно-технічного навчального закладу «Нікопольський центр професійної освіти»

ШЕПОТЬКА ОЛЕКСАНДРА ВІКТОРОВИЧА
За звітний період педагогічним колективом центру під особистим керівництвом директора Шепотька О.В. були виконані основні завдання, сплановані як вектори розвитку колективу на 2020–2021 н.р.:
- забезпечено гнучку взаємодію НЦПО з роботодавцями (в розрізі необхідних професій, практичної підготовки, особистісних якостей здобувачів освіти тощо) на основі створення єдиного інформаційного середовища за пропозицією і попитом на регіональному ринку праці відповідно до Порядку формування державного/регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів;

- забезпечено виконання керівним складом НЦПО (директор, заступники директора, головний бухгалтер, старший майстер, методист, голови методичних комісій) основних функцій управління: контрольної, аналітичної, корекційної з метою своєчасного оцінювання змін в навчально-виробничому процесі, прогнозування напрямків його розвитку, своєчасного приймання оптимальних рішень;

- здійснено інтенсивне  використання  сучасних  технічних засобів  навчання, інформаційно-телекомунікаційних технологій в освітньому процесі;

- розбудовано  різнорівневу  систему  учнівського  самоврядування,  з  метою    формування     соціально     активних    особистостей,     залучення     творчо    обдарованих здобувачів освіти  до науково-дослідницької роботи.

У 2019-2021 рр. заклад освіти пройшов атестацію з моно професій «Стропальник», «Вальцювальник стана ХПТ», «Пресувальник гарячих труб».
У 2020-2021 н.р. план прийому за державним замовленням  виконали  на 95% відсотків. 151 здобувач освіти, які навчалися за державним/регіональним замовленням отримали дипломи кваліфікованого робітника: 115  працевлаштовані на підприємства міста і регіону, 27  продовжили навчання, 2% з різних причин відмовились від працевлаштування (служба в армії, декретна відпустка, зміна місця проживання). Закріплення  випускників центру на першому робочому місці складає 75%.  На високому рівні проходить  захист дипломних робіт випускників, тобто Державна кваліфікаційна атестація. Приємно відмітити позитивні відгуки членів комісії та голови комісії  – представників підприємств-замовників кадрів. За підзвітний період прослідковується тенденція щодо покращення якості освіти, яка надається в Центрі: на 8% зросла якість ДКА, успішність зросла на 2,4%, (71%- 5 здобувачів освіти отримали дипломи з відзнакою) на 5,3 % зменшилась кількість пропущених годин без поважних причин. Здобувачі освіти  працюють на робочих місцях  на підприємствах міста відповідно до здобутої кваліфікації.  Навчально-виробничі майстерні в Центрі завантажені на 100%. Навчання направлено на виготовлення корисної продукції з наступною її реалізацією. План виробничої діяльності щороку виконується на  100 %.
Здобувачі освіти Центру за звітний період неодноразово ставали учасниками різноманітних конкурсів і фестивалів професійної майстерності, у 2021 році взяли участь у змаганнях  «Interpipe Mechatronic Lab», стали дипломантами Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності World Skils Ukrain». Стабільно співпрацюємо з МАН: участь у обласній науково-практичній Конференції з теософії до 190-річчя О.Блаватської; Всеукраїнській конференції до 150-річчя з дня народження Лесі Українки «Леся Українка у вимірах світової і національної культур». Роботи здобувачів освіти увішли до друкованої збірки матеріалів конференції.
Здобувачі освіти центру постійні учасники обласних та Всеукраїнських олімпіад та конкурсів: 2020-2021 н.р.: ІІ етап олімпіади з української мови та літератури - І місце;ІІ етап олімпіади з англійської мови –ІІІ місце; ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з німецької мови - І місце; ІІ (онлайн) етап (захист проектів) Всеукраїнської олімпіади з екології - ІІ місце;  ІІ (заочний) етап Всеукраїнської олімпіади з географії –І місце; ІІ (онлайн) етап Всеукраїнської олімпіади з математики -ІІ місце; ІІ (онлайн) етап Всеукраїнської олімпіади з фізики - І місце. Міжнародний мовно-літературний конкурс імені Тараса Шевченка» -І курс, -  І місце; I етап XIX Міжнародного  конкурсу знавців української мови та літератури ім. П. Яцика -  ІІ місце; I етап   Всеукраїнського мовного – літературного конкурсу ім.. Т.Г.Шевченка - ІІІ місце; ІІ етап (обласний) конкурсу ім.. Т.Шевченка -  ІІ місце.
Активно здобувачі освіти залучаються також і до Онлайн-олімпіад: VII  Всеукраїнська інтернет-олімпіада  «На Урок» з інформатики - 13 учасників; VII  Всеукраїнська інтернет-олімпіада  «На Урок» з фізики - 2 учасника; VII Всеукраїнська інтернет-олімпіада  «На Урок» з математики - 16 учасників; VII Всеукраїнська інтернет-олімпіада  «На Урок» з англійської мови  - 64 учасники.
Під час пандемії освітній процес проходив в змішаній та дистанційниій формі. Вже досвідчені педагогічні працівники продовжили онлайн роботу на своїх особистих сайтах, блогах та освітніх платформах.


 В центрі діє певна система методичної роботи, її сітка створена на педагогічно-діагностичній основі. Організовано наставництво (в НЦПО діють Школа молодого викладача «Шлях до майстерності» та Школа молодого майстра), взаємовідвідування уроків. Плідно працює Школа передового педагогічного досвіду «Пошук». У відповідності до плану роботи НЦПО щорічно проводяться заплановані педагогічні ради, інструктивно-методичні наради, навчально-практичні семінари і конференції, педагогічні читання. Відповідно до регламенту роботи, систематично проводяться засідання методичної ради та  восьми методичних комісій, конкурси-огляди методичних розробок, конкурси педагогічної майстерності. Педагогічні працівники центру є активними учасниками обласних семінарів та Всеукраїнських вебінарів з питань педагогіки та освіти: Клопінська І.О., методист - обмін досвідом на теми: «Позитивний досвід ДПТНЗ «НЦПО»  впровадження дуальної форми навчання та його елементів» та «Організація освітнього процесу з використанням технології дистанційного навчання»; Мещерякова Т.Г.- старший майстер, учасниця Всеукраїнського вебінару на тему «Дуальна форма навчання у ЗП (ПТ)О –підвищення  якості освіти з урахуванням вимог роботодавців». Обмін досвідом «Впровадження  дуальної форми навчання у професійну підготовку кваліфікованих робітників в ДПТНЗ «НЦПО»; Лисенко М.М.- викладач іноземної мови. Виступ на секції викладачів іноземних мов. Презентація  навчального посібника «Посібник з англійської мови для металургів»; Волобоева О.А- учасниця обласного семінару викладачів природничих дисциплін. Обмін досвідом на тему: «Сервіс «Мій клас» - корисний інструмент навчання»; Білай К.Ю. - участь у обласному онлайн-семінарі - практикумі. Обмін досвідом «Розвиток креативного мислення та творчих здібностей обдарованих дітей та молоді у позакласному освітньому просторі».

Викладачі центру та майстри в/н постійно публікуються в професійних журналах. 
В 2020-2021 н.р. педпрацівники взяли участь у віртуальному конкурсі серед викладачів математики «Кращій міждисциплінарний проект з математики (з професійним спрямуванням), номінація «Міждисциплінарний  навчальний проект з математики», зайняли 4 місце.

Есаулко О.О.- заступник директора з НВР брала участь у проекті «Підтримка партнерства палат та асоціацій України»».

В НЦПО сформована система виховної роботи Виховна робота в закладі освіти спрямована на розвиток і підтримку внутрішньої свободи людини, формування активної життєвої позиції, створення умов для формування особистості, її нахилів, здібностей, талантів, інтелектуальності, виховання національної і загальнолюдської моралі, духовності  і культури, збереження і зміцнення фізичного  та психологічного здоров'я. 

Для забезпечення позаурочної зайнятості та з метою формування у здобувачів освіти патріотизму, національної культури, громадянської гідності, любові до рідної землі і свого народу, народних традицій і звичаїв діють  гуртки: вокальний гурток «Октава», танцювальний гурток «Sould», театральний гурток «Роллі», гурток гумору, гурток сучасного мистецтва, «Математичний калейдоскоп», «Я –Українець», «Дослідник», «Електра», «Умілець», «Шляхами історії козацького краю», «Моє хобі», «Поліглот», «Умілі слюсарі», «Токарі-новатори», «Магія смаку». 
Щороку в Центрі проходить спартакіада. Здобувачі освіти Центру є постійними учасниками зональних, (районних) та обласних спортивних змагань серед учнів професійно-технічних навчальних закладів області.

У 2020-2021 н.р. – переможці зональних змагань: 

ІІ місце з легкоатлетичного кросу;

І місце з гирьового спорту.

І місце з гімнастичного триборства (дівчата);

В Центрі функціонує гуртожиток, проектна потужність якого  – 150 місць. Для змістовного відпочинку та зайнятості мешканців гуртожитку в позаурочний час створені належні умови.   

Для здобувачів освіти, що проживають у гуртожитку, організовано харчування в їдальні. 

Діти пільгової категорії в позаурочний час знаходяться під контролем вихователя, чергових майстрів в/н, психолога Центру, соціального педагога.

В Центрі працює медичний пункт, який розташований в приміщенні гуртожитку. Він забезпечений  необхідними матеріалами та устаткуванням.

Організація освітнього процесу в Центрі дозволяє досягти позитивних результатів у вихованні молодого покоління. Система виховної роботи в закладі базується на принципах педагогіки та психології, гуманізму та демократизму, культури відповідальності та зв'язку виховання з працею, здійснюється у відповідності з нормативно-правовими документами в галузі професійно-технічної освіти.
Педагогічний колектив Центру має подяки та грамоти, зокрема: НМЦ ПТО  у  Дніпропетровській  області:  у 2020 році   оголошена   Подяка   директору Шепотько О.В. за творчі підходи до організації роботи педагогічного колективу, досягнуті успіхи у підготовці робітничих кадрів; педагогічному колективу НЦПО за  осучаснення змісту освітнього процесу, розробку стандартів професійної (професійно-технічної) освіти; Подяка за сучасні підходи до організації профорієнтаційної діяльності. 
Подяки педпрацівникам: Децюрі О.І. за підготовку учня до Всеукраїнської конференції з теми: «Леся Українка у вимірах національної і світової культур»; Картишкіної –Шостак О.М. – викладачу біології і екології за творче ставлення до навчання та виховання здобувачів освіти, ефективне впровадження інноваційних технологій в освітній процес, значний особистий внесок  у роботу з творчо обдарованою молоддю, розвиток їх здібностей  та з нагоди 80-річчя системи професійної (професійно-технічної освіти) від НМЦ ПТО у Дніпропетровській області. Подяка за сумлінну працю з творчо обдарованою молоддю та належну організацію роботи з підготовки здобувачів освіти до ІІ етапу Всеукраїнських  учнівських олімпіад  із навчальних предметів, від НМЦ ПТО у Дніпропетровській області. Подяка за відкритість інноваціям, постійний пофесійний розвиток та плідну педагогічну діяльність протягом 2020/2021 навчального року  від Цифрового видавництва MCFR (МЦФЕР Україна).
Маляренко О.І., викладачу математики  за сумлінну працю з творчо обдарованою молоддю та належну організацію роботи з підготовки здобувачів освіти до ІІ етапу Всеукраїнських  учнівських олімпіад  із навчальних предметів, Подяка за активну участь в організації VIIІ Всеукраїнської інтернет-олімпіади  «На Урок» з математики.

Росолу І.Ф. -  викладачу географії за сумлінну працю з творчо обдарованою молоддю та належну організацію роботи з підготовки здобувачів освіти до ІІ етапу Всеукраїнських  учнівських олімпіад  із навчальних предметів
Шевцовій Н.О. – викладачу української мови та літератури за значний особистий внесок з творчо обдарованою молоддю професійної освіти, упровадження інноваційних освітніх технологій в організацію навчально-виховного процесу, високу професійну майстерність.
Ганжі А.Г. -  викладачу фізики за сумлінну працю з творчо обдарованою молоддю та належну організацію роботи з підготовки здобувачів освіти до ІІ етапу Всеукраїнських  учнівських олімпіад  із навчальних предметів
Шестаку С.Ю. - викладачу інформатики та фізики за активну участь в організації VIIІ Всеукраїнської інтернет-олімпіади «На Урок» з інформатики, за активну участь в організації VIIІ Всеукраїнської інтернет-олімпіади  «На Урок» з фізики.
Налагоджено тісний зв’язок з засобами масової інформації. Всі новини та події центру висвітлюються в Інтернет мережі. 
В підзвітний період в НЦПО постійно велася і ведеться кропітка робота по збереженню і поповненню матеріально-технічної бази для повноцінного проведення навчально-виробничого та навчально-виховного процесу. 
Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності знаходиться під постійним контролем адміністрації центру. 
Розроблена проєктно-технічна документація та тривають роботи по монтажу системи автоматичної пожежної сигналізації, системи оповіщення про пожежу та управління евакуювання людей, блискавкозахист на об’єкті.
Директор ДПТНЗ «НЦПО»                                      Олександр  ШЕПОТЬКО

