П'ять шляхів до серця дитини
Кожна дитина потребує батьківської любові. І батьки повинні навчитися виявляти свою любов до неї. Спілкуючись із дітьми, частіше нагадуйте собі таке:
•  Перед вами — діти.
•  Вони поводять себе як діти
• Буває, що їхня поведінка нервує батьків.
• Якщо я виконуватиму свої батьківські обов'яз​ки і любитиму дітей, незважаючи 
   на їхні провини, вони виправляться, коли подорослішають.   
• Якщо я люблю їх, незважаючи ні на що, во​ни відчуватимуть впевненість у собі і 
   мою підтримку.     
Дітям необхідна любов батьків — це одна з найголовніших потреб дитини. Висловлювати свою любов дитині батьки можуть через:                    .

дотик; слова заохочення; чає; подарунки; допомогу,
Дотик — один із найважливіших проявів любові людини. Тактильна ласка однаково важлива як для хлопчиків, так і для дівчаток. Тому, коли ви виражаєте свою любов за допомогою ніжних дотиків, поцілунків, цим можна сказати набагато більше, ніж словами: «Я тебе люблю». 
Слова заохочення. Коли ми хвалимо дитину, ми дякуємо їй за те, що вона зробила, чого досягла сама. Проте не треба хвалити надто час​то, тому що. слова втратять усю силу і сенс. Пам'ятайте, кожна похвала має бути обґрунто​ваною та щирою. У спілкуванні з дитиною на​магайтеся говорити спокійно і м'яко, навіть тоді, коли ви незадоволені. Слід менше вима​гати від дитини і частіше просити її: «Ти не міг би... », «Може зробиш... », «Мені буде приємно, коли ти ....». Якщо у вас вирвалося грубе зауваження, слід вибачитися перед дити​ною. Пам'ятайте, що постійна критика шко​дить їй; бо вона аж ніяк не є доказом батьківської любові. Кожного дня даруйте ди​тині, приємні слова підтримки, заохочення, схвалення, ласки, що свідчитимуть про любов до неї.
Час — це ваш дарунок дитині. Ви ніби говори​те їй: «Ти потрібна мені. Мені подобається бути з тобою». Іноді діти роблять погані вчинки саме з метою, щоб батьки звернули на них свою ува​гу: бути покараним краще, ніж бути забутим. Проводити час разом — значить віддати дитині свою увагу сповна. Форми спільного проведення часу в,кожній сім'ї різноманітні. І коли ви не зайняті, хоча б кілька годин на тиждень пода​руйте їх в першу чергу своїй дитині.
Подарунок. Він є символом любові лише тоді, коли дитина відчуває, що батьки дійсно турбують​ся про неї. Багато батьків використовують подарун​ки, щоб відкупитися від дитини. Діти, які одержу​ють такі подарунки, починають думати, що любов можна замінити різними речами. Тому пам'ятайте, що справа не в кількості. Не намагайтеся вразити дитину ціною, розмірами і кількістю подарунків. Якщо ви хочете віддячити дитині за послугу — це плата, якщо намагаєтеся підкупити її — це хабар. Справжній подарунок дається не в обмін, на щось, а просто так. Сюрпризами можуть бути тільки різдвяні подарунки, до дня народження. Інші пода​рунки краще вибирати разом із дітьми, особливо
якщо це одяг. Подарунки не обов'язково купувати, їх можна знаходити, робити самим.
Допомога. Материнство та батьківство — це про​фесії, і дуже нелегкі. З вами укладено контракт принаймні на 18 років; і робочий день у вас ненормований. Кожного дня діти звертаються до вас із різноманітними проханнями. Завдання батьків — почути ці прохання і відповісти нa них. Якщо ми допомагаємо дитині й робимо це з радістю, то душа її наповнюється любов'ю. Якщо батьки сварять дитину, така допомога її не радує. Спочатку ми дійсно багато робимо за них. Проте, потім, коли во​ни підростають, ми мусимо навчати їх всьому, щоб і вони допомагали нам.
