ЗВІТ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ
 директора  державного професійно-технічного навчального закладу «Нікопольський центр професійної освіти» 
ШЕПОТЬКА ОЛЕКСАНДРА ВІКТОРОВИЧА
      За звітний період педагогічним колективом центру під особистим керівництвом директора Шепотька О.В. було виконано основні завдання, сплановані як вектори розвитку колективу на 2016–2020 н.р.:
· здійснювалась активна робота щодо інноваційного розвитку процесу підготовки кваліфікованих робітників;

· у 2018 році творчою групою педпрацівників центру розроблено стандарт П(ПТ)О на основі ключових компетентностей з професії «Вальцювальник стана холодного прокату труб», 5 березня 2019 року наказом МОН України № 305 стандарт затверджено;

· у 2019 році творчою групою педпрацівників центру розроблено проект  стандарту П(ПТ)О на основі ключових компетентностей з професії «Пресувальник гарячих труб», стандарт знаходиться на апробації в МОН України;

· у 2017 році закладом освіти було проліцензовано чотири моно професії «Пресувальник гарячих труб», «Клеймувальник гарячого металу», «Стропальник», «Вальцювальник стана холодного прокату труб»;
· у 2018 році закладом освіти успішно пройдено ліцензування на провадження освітньої діяльності у сфері повної загальної середньої освіти закладів П(ПТ)О;

· у 2019 році педагогічні працівники Центру у складі обласних творчих груп взяли участь у розробці освітніх програм з професій «Слюсар-ремонтник», «Машиніст крана металургійного виробництва»; «Вальцювальник стана холодного прокату труб»;
· забезпечено гнучку взаємодію НЦПО з роботодавцями (в розрізі необхідних професій, практичної підготовки, особистісних якостей здобувачів освіти тощо) на основі створення єдиного інформаційного середовища за пропозицією і попитом на регіональному ринку праці відповідно до Порядку формування державного/регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів;

· забезпечено виконання керівним складом НЦПО (директор, заступники директора, головний бухгалтер, старший майстер, голови методичних комісій) основних функцій управління: контрольної, аналітичної, корекційної з метою своєчасного оцінювання змін в навчально-виробничому процесі, прогнозування напрямків його розвитку, своєчасного приймання оптимальних рішень;

· здійснено інтенсивне  використання  сучасних  технічних засобів  навчання, 
інформаційно-телекомунікаційних технологій в освітньому процесі;

· розбудовано  різнорівневу  систему  учнівського  самоврядування,  з  метою    

формування     соціально     активних    особистостей,     залучення     творчо    

обдарованих здобувачів освіти  до науково-дослідницької роботи.

 Здобувачі освіти Центру за звітний період неодноразово ставали учасниками різноманітних конкурсів і фестивалів професійної майстерності, зокрема: 2017, 2018 рр.  взяли участь у фестивалі професійної майстерності «Tech Fest. Technical Education», у 2019, 2021 році взяли участь змаганнях  «Interpipe Mechatronic Lab», стали дипломантами Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності World Skils Ukrain». 

Педагогічний колектив Центру має подяки та грамоти, зокрема: НМЦ ПТО  у  Дніпропетровській  області:  у 2020 році   оголошена   Подяка   педагогічному

колективу НЦПО за  осучаснення змісту освітнього процесу, розробку стандартів професійної (професійно-технічної) освіти, Подяка за сучасні підходи до організації профорієнтаційної діяльності, у 2019 році оголошена Подяка за взаємодію з методичною службою, закладами освіти, державними, територіальними, громадськими, профспілковими організаціями та роботодавцями з питань розвитку системи профорієнтації молоді та населення різної вікової категорії в місті Марганець Дніпропетьровської області.
     Заклад освіти в 2012 році успішно атестовано і є ліцензії на всі професії, за якими ведеться підготовка здобувачів освіти. У 2019-2021 рр. заклад освіти проходить атестацію з моно професій «Стропальник», «Вальцювальник стана ХПТ», «Пресувальник гарячих труб».  Протягом підзвітного періоду план прийому за державним замовленням  виконували  на 95% відсотків. Випущено 722 здобувача освіти, які навчалися за державним/регіональним замовленням, 92% яких працевлаштовано на підприємства міста і регіону, 6% продовжили навчання, 2% з різних причин відмовились від працевлаштування (служба в армії, декретна відпустка, зміна місця проживання). Закріплення  випускників центру на першому робочому місці складає 75%.  Перенавчено 3 особи з числа незайнятого населення  за направленням міськрайонного центру зайнятості з наступним працевлаштуванням.  На високому рівні проходить  захист дипломних робіт випускників, тобто Державна кваліфікаційна атестація. Приємно відмітити позитивні відгуки членів комісії та голови комісії  – представників підприємств-замовників кадрів.  За підзвітний період прослідковується тенденція щодо покращення якості освіти, яка надається в Центрі: на 8% зросла якість ДКА, успішність зросла на 2,4%, на 5,3 % зменшилась кількість пропущених годин без поважних причин.

Учні працюють на робочих місцях  на підприєствах міста відповідно до здобутої 
кваліфікації.  Навчально-виробничі майстерні в Центрі завантажені на 100%. Навчання направлено на виготовлення корисної продукції з наступною її реалізацією. План виробничої діяльності щороку виконується на 100 %.
В центрі діє певна система методичної роботи, її сітка створена на педагогічно-діагностичній основі. Організовано наставництво (в НЦПО діють Школа молодого викладача «Шлях до майстерності» та Школа молодого майстра), взаємовідвідування уроків. Плідно працює Школа передового педагогічного досвіду «Пошук». У відповідності до плану роботи НЦПО щорічно проводяться заплановані педагогічні ради, навчально-практичні семінари і конференції, педагогічні читання. Відповідно до регламенту роботи, систематично проводяться засідання методичної ради та  восьми методичних комісій, конкурси-огляди методичних розробок, конкурси педагогічної майстерності, Єдиний методичний день. Педагогічні працівники центру є активними учасниками обласних семінарів та Всеукраїнських вебінарів з питань педагогіки та освіти. Викладачі центру та майстри в/н постійно публікуються в професійних журналах. 
Налагоджено тісний зв’язок з засобами масової інформації. Всі новини та події центру висвітлюються в газеті „Проспект трубників” та в міських телевізійних новинах. 
В підзвітний період в НЦПО постійно велася і ведеться кропітка робота по збереженню і поповненню матеріально-технічної бази для повноцінного проведення навчально-виробничого та навчально-виховного процесу. За цей час придбано і встановлено 5 водонагрівачів для забезпечення гарячою водою молодіжного готелю, їдальні, навчального корпусу та  навчальних майстерень. Замінено 8 вікон на металопластикові пакети для збереження тепла в навчальних аудиторіях, з метою енергозбереження та естетичного вигляду.  Встановлено нові двері: міжкомнатні-13 шт, металопластикові вхідні распашні-3 шт, протипожежні-4 шт.,броньована-1 шт. Всі металеві труби подачі холодної та гарячої води в усіх будівлях центру: навчальний корпус, їдальня, молодіжний готель, майстерні замінено на металопластикові (каналізація, теплопостачання, водопостачання). Замінено сміттєві баки, внутрішній дворик облагороджений вісьма лавками, артоб’єктами.  Дах молодіжного готелю та майстерень, спортзалу відремонтовано і покрито сучасним єврорубіроїдом. В молодіжному готелі виконали повну заміну електропроводки з заміною світильників (з енергозберігаючими лампочками). Для виконання поточних ремонтів та підтримання будівель та території в належному стані були придбані такі інструменти та обладнання: перфоратори, електродрилі, тример-коси, шуруповерти, зварювальні апарати: інверторний та напівавтомат,  будівельний матеріал.  Придбано: пральна машина-автомат, 2 сучасних холодильника, плита електрична, три праски, 1 кондиціонер. Щорічно закуповуються матеріали та інструменти для виробничого навчання, куплено 3 нових газозварювальних апарата в майстерню електрогазозварників. Була  капітально відремонтована токарна майстерня, лабораторія кухарів, четвертий поверх навчального корпусу, другий поверх молодіжного готелю, де розташовані навчальні кабінети. Зроблено капітальні ремонти в кабінеті спецтехнології «Токарів», в кабінеті «Української літератури». В рамках укладеного договору про соціальне партнерство з ПрАТ «СЕНТРАВІС ПРОДАКШН ЮКРЕЙН» облаштовано кабінет-лабораторія пресувальників (встановлено 4 склопакета, 15 комп’ютерів, мультимедіний проектор, кондиціонер, навчальні столи та стільці, придбано вертикальні жалюзі, інформаційні стенди, надано методичне та програмне забезпечення процесу навчання). Оновлено обладнання в майстерні вальцювальників. За звітний період на утримання центру з державного бюджету надійшло 100 %  запланованих коштів: виплата заробітної плати, стипендії, закупка продуктів харчування, м’якого інвентаря, оплата енергоносіїв здійснювалась своєчасно. 
В НЦПО сформована система виховної роботи яка спрямована на розвиток і підтримку внутрішньої свободи людини, формування активної життєвої позиції, створення умов для формування особистості, її нахилів, здібностей, талантів, інтелектуальності, виховання національної і загальнолюдської моралі, духовності  і культури, збереження і зміцнення фізичного  та психологічного здоров'я. Планування  виховної роботи охоплює всі розділи освітнього процесу  та складається з урахуванням інтересів та захоплень здобувачів освіти. 

 Одним з напрямків виховної роботи в центрі є проведення Декад робітничих професій, в рамках яких проходять предметні олімпіади, конкурси професійної майстерності, презентації професій,  виставки творчих робіт учнів, випуск стіннівок, виступи агітбригад для випускників шкіл міста та району. Здобувачі освіти беруть активну участь у заходах, присвячених Дню захисника вітчизни, Шевченківським дням, щороку відвідують театр, краєзнавчий музей, різноманітні виставки, бібліотеки, беруть участь у волонтерському русі. Традиційними стали «Козацькі розваги», приурочені до Дня захисника вітчизни 14 жовтня.  В полі зору колективу постійно знаходяться питання правового виховання учнів. В центрі працює рада з профілактики питань правопорушень, працює Школа правових знань. З метою патріотичного, етичного, морального та правового виховання НЦПО плідно співпрацює з громадськими організаціями м. Нікополя. Учні з інших населених пунктів, які прибули на навчання до Центру, поселяються до молодіжного готелю, проектна потужність якого  – 150 місць. Для змістовного відпочинку та зайнятості мешканців гуртожитку в позаурочний час створені належні умови.   Для здобувачів освіти, що проживають у гуртожитку, організовано харчування в їдальні. Діти пільгової категорії в позаурочний час знаходяться під контролем вихователя, чергових майстрів в/н, психолога Центру.В Центрі працює медичний пункт, який розташований в приміщенні гуртожитку. Він забезпечений  необхідними матеріалами та устаткуванням. В середньому в готелі щороку проживає 80 осіб.  Санітарний стан готелю дуже гарний.  У позакласній роботі задіяні  68% учнів. Для забезпечення позаурочної зайнятості в навчальному закладі діють 22 гуртки. Із них 4 художньо-естетичного напрямку (вокальний гурток, драматичний гурток, художнього слова, танцювальний); 8  спортивних секцій (легка атлетика, футбол, настільний теніс, волейбол, баскетбол, атлетизм, шашки та шахи, танцювальна аеробіка) та 10 предметних гуртків, з них 6 гуртків професійної спрямованості. 
Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності знаходиться під постійним контролем адміністрації центру. За період з 2016 по 2021 рр. в питаннях щодо підтримки, удосконалення системи охорони праці та БЖД, дотримання норм і правил санітарно-гігієнічного стану в «НЦПО» впровадженню заходів безпеки з питань реагування, попередження та усунення наслідків можливих надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру, в тому числі і забезпечення закладу протипожежними засобами захисту було проведено наступні заходи.

   1. Закуплено 30 шт. вогнегасників ВВК-3, ВВК-5, ВП-3,5 для укомплектування приміщень майстерень, молодіжного гуртожитку та класів адмінкорпусу;

         2. Закуплено 9 пожежних рукавів для пожежних кранів гуртожитку;

         3. Придбано 14 комплектів плакатів з питань дотримання техніки безпеки при роботі на мостових кранах, токарних станах, електробезпеки, та при слюсарних роботах;

         4. Обладнано клас ОХОРОНИ ПРАЦІ в закладі.
Директор ДПТНЗ «НЦПО»                                              Олександр  ШЕПОТЬКО 
